

一图读懂

# 市委书记柴伟在市纪委七届五次全会上的讲话



2019年是新中国成立70周年、是全面建成小康社会的关键之年。全市各级党组织和纪检监察机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,按照中央纪委三次全会和省纪委十一届四次全会部署,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

## 党的十九大以来我市全面从严治党取得明显成效,政治生态得到进一步修复净化

- 坚决落实“两个维护”,夯实管党治党政治责任。
- 巩固深化改革成果,逐步完善“四个全覆盖”监督格局。
- 驰而不息正风肃纪,巩固提升作风建设成果。
- 持续保持高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。
- 坚决维护人民利益,严肃查处群众身边腐败问题。

## 深入推进全面从严治党,为开创辽源高质量发展新局面提供坚强保障

深入贯彻党的十九大精神,不断强化思想武装  
要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,经常性对标对表,及时校正偏差,立足深化抓学懂、围绕消化抓弄通、促进转化抓做实,自觉把本职工作放在落实中央重大决策部署和全省工作大局中去考量、谋划和部署,切实做到全面系统学、及时跟进学、联系实际学。

### 突出加强党的政治建设,坚决落实“两个维护”

**树立维护意识** 必须从政治上观察问题、分析问题、解决问题,特别是对习近平总书记作出重要批示的东辽河流域治理,包括脱贫攻坚、扫黑除恶等党中央作出的重大决策部署,都要从严守政治纪律高度,不折不扣落实到位。

**健全维护机制** 要深入贯彻落实党内政治生活若干准则,让党员干部接受经常性的政治体检。要加强党的政治工作,对违反政治纪律的要坚决严肃处理。要深入彻底肃清孙政才和苏荣、王珉流毒影响,全面净化政治生态。

**增强维护实效** 要聚焦习近平总书记重要指示批示精神落实情况,紧盯高质量发展、三大攻坚战、服务民营经济、持续解放思想等重点任务,坚决反对“留痕主义”“文牍主义”,抓好中央和省市委决策部署落实。

### 持续深化作风建设,为实现辽源高质量发展汇聚力量

要从讲政治的高度充分认识纠治“四风”的重要性、长期性,紧盯突出问题,紧盯重要节点,一律露头就打、严肃整治,必须体现越往后执纪越严。  
要突出整治形式主义、官僚主义,密切关注新动向新表现,分类分层拿出具体整治措施。  
各级党组织要把自己摆进去,带头查摆解决自身存在的问题。各级纪检监察机关要履行监督职责,加大监督执纪问责力度,对典型案例一律通报曝光。

### 切实加大惩治腐败力度,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利

**突出惩治重点** 把党的十九大后仍然不知敬畏、胆大妄为的作为重中之重,深挖细查、严惩不贷。要重点查处政治问题与经济问题交织的腐败案件,紧盯重大工程、重点领域、关键岗位,加大金融领域反腐力度,对腐败问题发现一起查处一起,有力削减存量、有效遏制增量。

**把反腐败与优化营商环境有机结合** 要坚决防范利益集团拉拢腐蚀领导干部,推动构建亲清新型政商关系。要严肃查处行政审批、执法部门及窗口单位人员为设置“门槛”、吃拿卡要、故意刁难等干扰企业合法经营、加重企业负担的违规违纪行为,对促进民营经济高质量发展政策措施落实不力的严肃追究问责,典型问题要通报曝光。

**深化标本兼治** 注意从典型案例中汲取深刻教训,深入开展警示教育,筑牢思想防线。推动建章立制,堵塞管理漏洞,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

### 压紧压实管党治党责任,把监督工作做细做实

- 加强压力传导** 各级党委(党组)要定期研究党风廉政建设,及时分析研判,认真安排部署。要通过约谈提醒、签字背书、检查考核、述职述责等方式,督促各级党组织书记承担起第一责任人职责、班子成员在职责范围内承担起主体责任、纪检监察部门履行好监督责任。
- 健全完善监督体系** 深化纪检监察体制改革,落实“两个为主”要求,全面贯彻落实监察法,推动监察工作向基层延伸;深化派驻机构改革,推进县(区)派驻监督全覆盖;完善和深化巡察监督,健全上下联动监督网,不断健全和强化纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督“四个全覆盖”的权力监督格局。
- 做细做实日常监督** 坚持抓早抓小,充分运用监督执纪“四种形态”中的第一种形态,使监督常在、形成常态。

### 深入整治群众身边不正之风和腐败问题,让人民群众在正风反腐中有更多的获得感

**紧盯民生领域** 坚决查处教育医疗、食品药品安全、民生工程等方面以权谋私、侵害群众利益问题,严肃查处各领域、各方面、各类型的“微腐败”行为。

**紧盯脱贫攻坚** 深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,为实现现行标准下全部贫困人口脱贫目标提供纪律保障。

**紧盯生态环保** 监督推动环保督察反馈问题整改,对履责不到位、整改不力的严肃追究问责。

**紧盯涉黑涉恶腐败** 深挖细查问题线索,严肃查处黑恶势力背后“保护伞”问题。

**完善监督机制** 建立健全民主决策、民主监督的制度措施,严格规范基层权力运行。

## 发挥领导干部表率作用,带头贯彻新形势下党内政治生活若干准则

### 在落实党中央决策部署上作表率

要汲取秦岭北麓违建别墅问题、长春长生问题疫苗案件和我市仙人河污染问题的深刻教训,深入开展习近平总书记视察吉林重要讲话、对吉林工作重要指示和对东辽河流域治理重要批示精神学习贯彻情况的“回头看”,深入查找问题不足,坚决推动贯彻落实。

### 在严守政治纪律上作表率

要全面系统地学习对照,严格要求自己。要坚决反对一切削弱、歪曲、否定党的领导和我国社会主义制度的言行。要做到对党绝对忠诚老实,如实向党组织和报告有关情况。

### 在管好身边人上作表率

要以身作则,时刻教育和管好家属及身边人。要带头坚决抵制来自上级领导同志家属、子女、身边工作人员和其他特定关系人的违规干预、捞取好处等行为。

### 在保持健康的党内同志关系上作表率

要自觉抵制党内关系上的歪风邪气,带头保持健康的党内同志关系,倡导清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,防止党内关系庸俗化。

### 在贯彻民主集中制上作表率

要全面贯彻民主集中制,坚决做到巴音朝鲁书记讲话中提出的“五个决不允许”。

### 在建立健康的工作关系上作表率

各级领导干部在重大项目布局、财政分配、工作安排等方面要立足全局、出以公心,坚决杜绝把公共资源用于个人或者单位结“人缘”、拉关系、谋好处的行为。要加大整治查处力度,构建长效机制,坚决杜绝此类问题的发生。